



Борис Романович ГМЫРЯ

Вряд ли найдется в нашей стране человек, который не знал и не любил бы искусство народного артиста СССР Бориса Романовича Гмыря. Великолепный голос, подлинное мастерство, глубокое проникновение в сущность исполняемого произведения — все это привлекает к певцу сердца слушателей.

Сложным путем пришел на сценические подмостки Борис Гмыря. Он родился в 1903 году в украинском городе Лебедине. Сын рабочего-каменщика, в молодости Гмыря был далек от мысли о театре. Работал грузчиком, кочегаром, матросом в Черноморском торговом флоте. Но в юноше жило стремление к знаниям и страстная любовь к песне. Он учится настойчиво, терпеливо. И вот в тридцатидвухлетнем возрасте, окончив инженерно-строительный институт, Гмыря получает диплом инженера-строителя.

А через год имя Гмыря впервые появляется на театральной афише. Он пел на сцене Харьковского оперного театра и одновременно учился в консерватории по классу пения у П. В. Голубева. 1939 год — год окончания консерватории приносит первые значительные успехи. На всесоюзном конкурсе вокалистов Б. Р. Гмыря был удостоен второй премии. В том же году певца приглашают в Киевский театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко.

Гмыря поет ведущие басовые партии в операх русских и зарубежных композиторов: «Борис Годунов» Мусоргского, «Иван Сусанин» Глинки, «Русалка» Даргомыжского, «Фауст» Гуно и десятки других, много работает над освоением современного оперного репертуара. Одна из последних работ артиста — партия Тараса Бульбы в одноименной опере П. Лысенко. Эмоциональная выразительность, глубокое психологическое раскрытие музыкально-сценических образов свойственны этому выдающемуся представителю советского вокального искусства.

Певец часто выступает с концертами, пополняет свой репертуар новыми произведениями советской, украинской, русской и западноевропейской камерной музыки. За концертно-исполнительскую деятельность Б. Р. Гмыря в 1952 году был удостоен Сталинской премии.

Замечательный украинский певец хорошо знаком и эстонским слушателям. Б. Р. Гмыря не раз приезжал в Таллин. В конце прошлого года, в частности, он принял участие в концертах, посвященных дружбе украинского и эстонского народов.

Сейчас Борис Романович Гмыря, по приглашению Госфилармонии ЭССР, снова приехал в Таллин. Сегодня он выступит в концертном зале «Эстония».

И. ВЛАДИМИРОВА.

На снимке: Борис Романович Гмыря.

Фото С. Розенфельда.

17 ДЕК 1960

Советская Эстония

Таллин